

通山县南林中学、杨芳中学、洪港中学、富有中学

## 教育实习简报第三期

指导老师：刘良华

主编：黄锦鹤

校对：皮亚莉

2024年11月

# 引言

实习，不仅是我们将理论知识应用于实践的重要机会，更是我们了解教育现状、提升教学技能、培养教育情怀的关键时期。

在教学过程中，我们深刻体会到了理论与实践的差异。尽管在师范院校里我们学到了很多教育学、心理学的理论知识，但在实际操作中，我们仍然遇到了很多挑战。例如，如何根据学生的不同特点因材施教，如何激发学生的学习兴趣，如何有效管理课堂秩序等，都是我们需要不断学习和探索的问题。

在实习过程中，我们还遇到了很多优秀的教师。他们不仅在教学上有着深厚的造诣，更在师德师风上为我们树立了榜样。他们用自己的行动诠释了什么是“学高为师，身正为范”，让我们深刻感受到了作为一名教师的责任和使命。

这次教学实习更加坚定了我们成为一名教师的决心。要成为一名优秀的教师，不仅需要扎实的专业知识，更需要不断学习和提升自己的教学技能和教育情怀。我们将以这次实习为起点，继续努力，不断前行，为成为一名优秀的教师而奋斗。

# 一、教学实习

## 南林中学：

实习教师参与了多个年级多个学科（如语文、数学、英语）的常态课与公开课，观察并记录了教师的教学策略、课堂管理方法及学生互动情况，深入了解了不同年级学生的学习特点和需求。



## 富有中学：

富有中学的实习生们精心备课，在指导老师的指导下认真学习教学，教学水平不断提升。每一次上课都有新的感触，同时也给学生留下了深刻的印象。



## 洪港中学：

在指导教师的悉心指导下，洪港中学的实习生独立承担了几次试讲任务，包括新课导入、知识点讲解、课堂互动、课堂小结、作业布置等环节，逐步掌握了教学流程和教学技巧。



## 杨芳中学：

作为教学助理，杨芳中学的实习生协助主讲教师准备教案、制作教学材料、批改作业及进行课后辅导，同时也参与了部分班级的日常管理和学生个别辅导，加深了对教学辅助工作的理解。



## 二、学校活动

### 南林中学:

南林中学开展教育教学讲座，骨干教师讲解班级管理的原则和方法，以及学生心理辅导、个别化教学的策略，帮助实习生提高班级管理和学生辅导的能力。通过分享实际的教学案例，让实习生了解教育实习中可能遇到的问题 and 解决方案，提高他们的实践能力和应变能力。



### 富有中学:

开展教研实习月活动，通过观摩课、教学研讨等形式，实习生学习到了优秀教师的教学方法和技巧，提升了自已的教学能力。通过教学反思和案例研讨，实习生发现并解决了教学中的实际问题，提高教学效果和教学质量。最后进行颁奖，评选优秀教研老师。



## 洪港中学:

学生们以饱满的热情投入赛场，贡献出许多精彩的高光时刻，老师们严阵以待，以“严肃、活泼”的态度参与进这场青春盛事，展现了责任担当。这次运动会不仅锻炼了学生的身体，还培养了他们的意志品质和团队合作能力。



## 杨芳中学:

杨芳中学的学生在运动会开幕前，各显神通，每个班级都进行了才艺展示。运动会为学生提供一个展示自我、张扬个性的舞台，同时丰富了校园文化生活。



### 三、实习心得

经过这段时间的教育实习，我深刻体会到了作为一名教师的责任与使命，也收获了许多宝贵的教学经验和人生感悟。

在实习期间，我主要负责了八年级 2 班的历史教学工作。初登讲台，我紧张而又兴奋，面对着一双双求知若渴的眼睛，我深感责任重大。为了上好每一堂课，我认真备课，精心设计教学方案，力求让学生在轻松愉快的氛围中掌握知识。同时，我也注重与学生的互动，鼓励他们积极发言，培养他们的思维能力和表达能力。

在教学过程中，我遇到了许多挑战。有时，学生的反应并不如我所预期，课堂纪律也难以维持。面对这些问题，我不断反思自己的教学方法，尝试调整教学策略，以更好地适应学生的需求。通过与指导老师的交流和学生的反馈，我逐渐找到了适合自己的教学风格，也取得了不错的教学效果。

除了教学工作，我还参与了学校的其他活动，如运动会等。这些活动让我更加深入地了解学校的教育理念和学生的成长环境。通过与家长的沟通，我更加明白了家庭教育对孩子成长的重要性，也更加坚定了我要成为一名优秀教师的决心。

在实习期间，我也深刻体会到了团队合作的重要性。与指导老师和同事们一起备课、讨论教学问题，让我受益匪浅。他们的专业精神和敬业精神让我深受感动，也激励我要不断努力，成为一名更加优秀的教师。

通过这次实习，我更加坚定了自己的职业选择。我深知，成为一名优秀的教师需要付出艰辛的努力和不断的学习。在未来的日子里，我将继续努力，不断提升自己的专业素养和教学能力，为学生的成长贡献自己的力量。

同时，我也感谢学校给我提供了这次宝贵的实习机会，让我有机会将理论知识与实践相结合，更好地理解教育的真谛。我相信，在未来的教育道路上，我会越走越远，越走越好。（黄锦鹤）

## 四、教师寄语

教育实习是每一位准教师踏上职业生涯的重要一步，它不仅是对理论知识与实践的检验，更是情感、耐心、责任感与专业技能全面成长的过程。第二阶段的实习工作已经完成，你们的表现非常出色，越来越像一位合格的教师。

心怀热爱，照亮学生。教育是用心灵去触碰心灵的事业。在班主任实习中，希望你们的热情和正能量照亮每一个学生的心灵，让他们感受到知识的温暖和力量。

学无止境，勇于探索。教学相长，作为教师，我们自身也永远处于学习之中。勇于尝试新的教学方法，不断探索适合学生的教育模式，让每一次课堂都成为一次创新之旅。

耐心倾听，细心观察。每个孩子都是独一无二的，他们有自己的节奏和方式去学习。请耐心倾听他们的声音，细心观察他们的需求，用理解和尊重为他们搭建成长的桥梁。

团结协作，共同成长。教育不是孤岛上的奋斗，与同事、家长以及社会各界建立良好的合作关系，通过教学研习，共同为学生的全面发展努力。在团队中相互学习，共同进步。

反思总结，不断进步。每次课后，不妨花时间反思教学过程，总结经验教训。无论是成功还是挑战，都是成长路上宝贵的财富。

保持激情，不忘初心。教育之路或许会有坎坷，但请记住为何出发。保持那份最初的热情和梦想，让教育成为你生命中最亮丽的风景线。

实习教师们，你们是未来的希望，是孩子们梦想的引路人。愿你们在教育这片沃土上，播种希望，收获幸福，成就一番不凡的事业。加油，未来可期！